



Выбираем подарок ребенку-дошкольнику

В преддверии новогодних праздников тысячи взрослых во всем мире задумываются над тем, какой подарок выбрать своему малышу.

Но если с подарком для своего чада ситуация более-менее понятна (вы же вместе с ребенком писали секретное письмо Деду Морозу), то относительно других детей задача будет потруднее. Ведь кроме собственных малышей у каждого из вас наверняка есть еще дети родственников и знакомых, которых в праздники тоже хочется чем-то порадовать.

Да и праздников, помимо Нового года, существует довольно много. Взять хотя бы, к примеру, День рождения. Естественно, в первую очередь в голову приходит мысль об игрушке. И здесь важно, чтобы подарок оказался не просто яркой безделушкой, а принес пользу, развивая ребенка.

С помощью игр ребенок-дошкольник познает мир, учится общаться и строить отношения с разными людьми. Он не только развлекается, но и адаптируется к будущей жизни в детском саду, в школе. У каждого из периодов взросления есть особенности, связанные с физическим и психоэмоциональным развитием. Поэтому для каждого из этих этапов нужны свои игрушки. Нельзя провести четкую грань между возрастами, все развивается индивидуально. Но некоторые общие рекомендации по выбору полезных подарков для детей того или иного возраста все же существуют.

В возрасте 2-3 лет ребенок достаточно активен, может выполнять несколько действий одновременно. В играх появляются сюжетно-ролевые элементы из жизни или мультфильма: герои отправляются в гости, в магазин, ездят на машинках. После двух лет игра усложняется, ребенок стремится получить какой-то результат и одобрение взрослых. В этот период ребенок может стать склонным к педантизму: старается всё разложить по полочкам, не терпит нарушения правил.

Что можно подарить?

В этом возрасте понадобится детский стол и стул для рисования, лепки и других творческих занятий. Прекрасным подарком станут наборы для творчества, включающие в себя цветные карандаши, фломастеры, маркеры, наклейки. Это может быть целый чемодан различных изобразительных материалов. Не забудьте про альбомы, чтобы малыш не использовал для своих художественных работ обои на стенах.





Поддержать детские ролевые игры помогут одежда, мебель и инвентарь для кукол (кукольный дом, игрушечная мебель, кукольная посуда). Если раньше машинку малыш тащил за собой на веревочке, то теперь он катает на ней свои игрушки.

Для развития нужны динамические игрушки, которые ребенок сам приводит в действие, старается понять, почему они двигаются, как это связано с ним.

После **3-х лет** поведение ребенка меняется: он более осознанно ко всему относится, требует много внимания. Ребенок по-другому воспринимает себя и окружающих, у него развивается воображение. Ему все интересно, он задает много вопросов, впитывает любую новую информацию как губка. Ребенок становится более самостоятельным, сам одевается, чистит зубы, умывается, убирает свои вещи. Он интересуется профессиями взрослых, играет роль повара, строителя, врача.

Что можно подарить?

Изучать профессии помогут наборы игрушечных инструментов врача, сантехника, полицейского, парикмахера, продавца. Познакомиться с бытом можно с помощью моделей плиты, стиральной машины, чайника, микроволновой печи, пылесоса, блендера, сюда же подойдут игрушечные фрукты и овощи.



Шестилетний ребенок уже справится с более сложными наборами для творчества, например, для плетения из бисера или бус, для вырезания и склеивания крепости из картона, модели корабля, самолета. Не забудем и про разнообразные конструкторы, а также наборы для опытов.

Понадобятся предметы и инвентарь для активных игр: футбольные и баскетбольные мячи, велосипеды, самокаты, роликовые коньки, скакалки и другое спортивное оборудование. Для физического развития ребенка после трех лет уже недостаточно катать мячи и качаться на качелях. Шведские стенки, канаты, кольца и перекладины помогут вашему малышу стать более сильным, быстрым, ловким и выносливым.